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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 
EM LETRAS - PORTUGUÊS E ESPANHOL - LICENCIATURA

 
Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, na sala
de  videoconferência do bloco dos servidores, realizou-se a 05ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Curso de  Graduação em Letras - Português e Espanhol - Licenciatura, da Universidade Federal da
Fronteira Sul -  Realeza, presidida pelo Coordenador do Curso, Professor Marcos Roberto daCampus
Silva e secretariada por mim, Jeani Escher Schmidt. Fizeram-se presentes à reunião os membros do
Colegiado:  os professores Andréia Cristina de Souza, Márcia Adriana Dias Kraemer, Sabrina
Casagrande, Naiane  Carolina Menta Três, Ana Carolina Teixeira Pinto, Matheus França Ragievicz,
Sérgio Roberto Massagli,  Rosiane Moreira da Silva Swiderski e Emerson Martins. Participaram os
alunos Gabriel Santos Leal e Daiana   Fernanda Motta Dickel. Também participou como convidado o
professor Antonio Marcos Miskyw. As professoras Cristiane de Quadros e Christiane Maria Nunes de
Souza justificaram a  ausência. Iniciada a sessão e conferido o quórum regimental, passou-se ao 1.

 A professora Andreia informou que esta finalizando a proposta para oEXPEDIENTE. 1.1  Informes.
projeto interdisciplinar  do PIBID de Letras Português e Espanhol. Segundo ela há 37 alunos
interessados em participar, eles receberão o pagamento de bolsa para participar do projeto, porém, os
alunos não podem receber outro tipo de bolsa da Universidade, exceto a de permanência. O professor
Antonio informou, como presidente da Comissão de Editoras das Universidades da Região Sul do país,
que esta sendo realizada uma ação de arrecadação de livros para as escolas que foram atingidas pelas
enchentes no Rio Grande do Sul e Santa Catarina. Serão aceitos livros para todas as faixas etárias. A
professora Ana Carolina  informou que foram enviados trabalhos para apresentação no XXII Congresso
Nacional de Las Literaturas de la Argentina que acontecerá no período de 02 a 04 de outubro, na
cidade de Posadas, caso os trabalhos sejam aceitos, será organizada a  viagem com os alunos. A
intenção é de ir com um ônibus para o evento. Ana Carolina também lembrou que o Congresso
Internacional de Memória e Formação Docente - CIMFOR ocorrerá de 12 a 14 de setembro e as
inscrições para relato de experiência, relato de pesquisa e relatos de estágio, estão abertas. Nos dias
07 e 08 de agosto também acontecerá o Fest Cultura, no período da noite, no . Na sequência, acampus
professora Márcia falou sobre a realização do II SELAC nos dias 26 e 27 de setembro. O evento será
híbrido, haverá mediadores no  e ocorrerá nos períodos da manhã, tarde e noite.campus
Estão  programadas rodas de conversa, mesas de debate, conferências no início e fim do evento,
apresentação de trabalhos, resumo expandido, relato de experiência e pesquisa, lançamento do livro da
Professora Ana Carolina. O professor Emerson lembrou da realização do SEPE e JIC nos dias 14 a 18
de outubro.  Reforçou que as aulas não serão liberadas no período do evento. Não havendo mais
informes, passou-se a  A ATA Nº 03/2024/CCLL-RE/UFFS e a1.2 Aprovação de Atas de Colegiado:
ATA Nº 04/2024/CCLL-RE/UFFS foram aprovadas.  o professor Marcos informou2. ORDEM DO DIA:
os  pontos de pauta e pediu sobre novas inclusões e/ou alterações na ordem do dia. Todos
concordaram com a pauta enviada na convocação, não houve alterações. 2.1 Eleição por aclamação

 De posse da palavra, a professora Sabrina, presidente da comissãoda nova coordenação do curso:
que conduziu o processo eleitoral, informou que foi recebida apenas a candidatura de uma chapa para
concorrer a coordenação do curso. Foi a inscrição das professoras Márcia como coordenadora de curso
e da professora Ana Carolina como coordenadora adjunta. Assim, de acordo com o regimento do curso,
a eleição pode ocorrer por aclamação do Colegiado do Curso, dispensando o processo de votação. Os
membros do colegiado presentes na reunião, declararam eleita a chapa inscrita. Sabrina, assim como



outros professores agradeceram e elogiaram todo o trabalho desenvolvido pelo professor Marcos nos
quatro anos que atuou no cargo. Posteriormente, a professora Márcia agradeceu a confiança de todos
e o apoio para desempenhar a nova função. Ela enfatizou que o corpo docente do Curso de Letras é
colaborativo,  humanizado, participativo e com certeza isso fará diferença para a atuação da nova
coordenação do curso. Ficou acordado entre os coordenadores que a nova coordenação assumirá a
função a partir do dia  01/08/2024. Devido as novas atribuições, serão atualizadas as portarias de
designação dos membros do Colegiado e do NDE do Curso. Dessa forma, no colegiado o professor
Saulo assume a função da  coordenação adjunta de Extensão, Sabrina fica como membro titular e
Sérgio R. Massagli como seu suplente. O professor Matheus passa a ser membro titular do Colegiado e
a professora Christiane Maria Nunes de Souza será sua suplente. O professor Marcos consultará os
novos membros quanto as alterações sugeridas antes de ser publicada nova portaria, caso não sejam
aceitas o assunto retornará à  pauta para discussão pelo Colegiado. A composição do NDE terá a
professora Márcia como presidente e o professor Marcos atuará como membro do núcleo. Além disso,
o professor Marcos solicitou à secretária para confirmar as demais alterações sugeridas em reuniões
anteriores a fim de contemplá-las na  publicação das novas portarias.  A2.2 Evasão no Curso:
professora Sabrina falou da necessidade do  Curso de Letras e também da UFFS de pensar em
estratégias para evitar a evasão dos cursos. Ela  informou que orientou dois alunos para avaliação
neurológica, diante das conversas que teve com eles e das dificuldades apresentadas. É necessário
que essa informação seja apresentada na matrícula do estudante para que os professores possam se
organizar com o conteúdo e metodologias em sala. Após os professores falarem sobre as dificuldades
encontradas com alguns alunos, o professor Antonio enfatizou que hoje a universidade possui um perfil
de aluno diferente, são alunos que não persistem, desistem por  qualquer motivo. Com o intuito de
melhorar a situação da evasão, foi sugerido retomar a autoavaliação  do curso; intensificar o
acompanhamento dos alunos por meio do PIBID, enfatizar a diferença e  importância do curso
presencial em relação ao EAD. Também falou-se em reativar a rádio universitária,  canal de TV da
UFFS, transmitir vídeos de egressos para motivar os alunos dos cursos. Melhorar a  divulgação do
curso para o ENEM, com panfletagem, visitas as escolas, divulgação na mídia. O  encaminhamento
dado foi a criação de duas comissões, uma de Ingresso, composta pelos professores Ana Carolina,
Matheus Ragievicz, Naiane Três, Andréia C. de Souza e o aluno Gabriel Leal e outra de
Neurodiversidade, composta pelos professores Sabrina Casagrande, Andréia C. de Souza, Marcia A. D.
Kraemer, Cristiane de Quadros e Ronaldo Garcia. As comissões pensarão ações específicas para atuar
nas duas frentes de trabalho que, de momento, apresentam uma demanda emergencial. Nada mais
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Jeani Escher Schmidt,  secretária, lavrei a
presente Ata que, após aprovação, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.
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